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VERSAO 1

4. Considere afungdo f, de dominio R, eafun¢do g, de dominio |0, +oo[, definidas por

)((};) — 6_:-2 _ de™*+4

= e g(x)=-In(x)+4

4.2. Considere, num referencial 0.n. xOv, os graficos das fungbes f e g e o tridngulo [OAB]

Sabe-se que:

(O é a origem do referencial;
A e B sdo pontos do grafico de f
a abcissa do ponto 4 é o zero da fungdo f

o ponto B é o ponto de intersecgdo do grafico da fungdo f com o gréfico da fungdo g

Determine a area do tridngulo [O4B], recorrendo & calculadora gréafica.

Na sua resposta, deve:

reproduzir os graficos das fungdes f e g, devidamente identificados, incluindo o referencial;
assinalar os pontos 4 e B
indicar a abcissa do ponto 4 e as coordenadas do ponto B com arredondamento as centésimas;

apresentar o valor da area pedida com arredondamento as décimas.



Proposta de resolugao

Depois de introduzir as fungdes f(X) e g(X) no menu grafico, desenhamos usando a opgéo
F6 (DRAW). O grafico apresentado utiliza a seguinte janela de visualizagdo (SHIFT F3).
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Calculo do ponto A.

Para calcular o ponto A, vamos solicitar o zero da funcdo f (X) que ficou escrita em Y1.

Usamos a opgdo G-SOLV (F5) seguido de F1 (ROOT). Devemos indicar qual a fun¢do que
pretendemos calcular o zero da func¢do usando a tecla EXE. O zero é apresentado.

[E] B [t1/[4]:Select graph B [EXE]:Show coordinates
¥ ¥1=(e"(x—@))-((4{e"(-x))+4)a(e"2)) ¥1=(e"(x—@))-((4(p~(-x))+4)a(e"2))
5 5
J \_——x
L~ 5 10 ol 5 10 5 10
‘ ROOT /fv ROOT
ROOT [ MAX ) MIN J[F=ICEPTIRTSECT &> ] ¥=1.5745R0768  ¥=0

B [EXE]:Show coordinates
¥1=(e™(x—p))-((4(p"(-x))+4)1(e”2))

5

(1.5745%,

ROOT
ROOT ) MAX [ MIN J[=[CEPTIRTSECTI &> ]

Observamos que o zero da fungdo f (X) tem de abcissa 1,57.

Calculo do ponto B.

Usando a op¢do G-SOLV (F5) escolhemos F5 (INTSECT) e obtemos a intersecdo de f (X) com
g(x) . As coordenadas de B sdo (3,22 ; 2,83)

B [EXE]:Show coordinates [E]
¥i=(e™(x—p))-((4(p"(-x))+4)1(e”2)) y

(3.2217.2.83)

(1.5745.00 X
L~ H 10

(1.5745.,0)

INTSECT
X=3.2£1719783 ¥=2.830084689




Calculo da drea do triangulo.

[E [MathRadNorml atbi

PR AR
ar g(x) ==In(x) +4

. . | Q{LETAE ) i -

Considerando a base do triangulo o segmento [OA] temos:

basexaltura 157 x 2,83
= = =222 u.a.
AIOAB] 2 2

A érea do triangulo [AOB] é de 2,22 u.a. aproximadamente.



